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Ie rarhu lu i iubit
I. P. S. Mitropolit Iustin al Ardealu

lui a fost ales, învestit şi instalat, în 10— 
13 ianuarie a. c., în scaunul Arhiepisco
piei laşului şi Mitropoliei Moldovei şi Su
cevei. Alegerea aceasta înseamnă o înain
tare pe scara ierarhiei mitropolitane, pen- 
trucă Mitropolia Ardealului — în ordinea 
de onoare -— este a treia, iar Mitropolia 
Moldovei este a doua, adică îndată după 
Mitropolia Ungro-Vlahiei (Bucureşti), 
înaintarea aceasta arată deosebita pre
ţuire, de care se bucură I. P. S. Mitropolit 
Iustin în sinul Bisericii noastre, ca unul 
dintre ierarhii de frunte ai Ei.

Tocmai de aceea plecarea I. P. S. Mi
tropolit Iustin la Iaşi lasă în urmă păre
rile de rău ale preoţimii şi credincioşilor 
din Ardeal. Intr-adevăr, în răstimpul de 
aproape un an, cit a păstorit Arhiepisco
pia Sibiului şi Mitropolia, Ardealului, I. P.
S. Sa a fost înconjurat de dragostea şi 
preţuirea deosebită a clerului şi credincio
şilor noştri. Crescut de patriarhul Miron 
in şcolile teologice din ţară şi străinătate, 
avînd legături mai vechi cu reprezentanţi 
ai Bisericii şi teologiei ardelene, I. P. S. 
Sa dintru început a ştiut să se încadreze 
în tradiţiile bisericeşti ardelene şi şi-a pus 
toată capacitatea, toată puterea de muncă 
în slujba Bisericii ortodoxe din Ardeal. 
Cunoscîndu-i vredniciile, simţindu-1 apro
piat sufleteşte de păstoriţii Săi, cu îndrăz
neală şi încredere veneau la Ierarhul lor 
preoţii şi credincioşii, ca să-i mărturi
sească dorinţele, durerile şi bucuriile, să-i 
primească sfatul, binecuvîntarea şi rezol
varea cererilor. Nu exista zi, în care înal
tul Ierarh să nu fie ocupat ore întregi cu 
rezolvarea a zeci de cereri, prezentate de 
cei ce veneau în audienţă. Prin aceasta se 
legau sufleteşte de Ierarhul lor.

In Catedrala mitropolitană din Sibiu 
toţi îl priveau cu dragoste, îi ascultau 
predicile pline de miez evanghelic şi pau- 
lin, se îmbulzeau în jurul lui, ca să-i pri
mească binecuvîntarea, îl aşteptau în nu
măr mare şi în faţa Catedralei, înşiruiţi 
pînă la reşedinţă, despărţindu-se numai 
după ce I. P. S. Sa, binecuvîntîndu-i, intra 
în reşedinţă. Iar la sfinţiri de biserici, la 
vizitaţiuni canonice în Blaj, Mediaş, Ră

şinar, ş. a. preoţii şi credincioşii l-au pri
mit ca pe un ierarh prea iubit, încredin
ţaţi de cuvîntul Mîntuitorului, ce zice: 
,,Cine vă primeşte pe voi, pe Mine mă pri
meşte”. Aşa s-a adîncit dragostea păsto
riţilor faţă de Ierarh şi a Ierarhului faţă 
de păstoriţi.

La aceste întîlniri faţă către faţă, s-au 
adăugat: pastoralele de Paşti şi de Cră
ciun, în care le grăia despre viaţa cea 
nouă izvorîtă din naşterea şi înviere? 
Domnului; cărţile: „Dr. Nicolae Bălan”,

I. P. S. Mitropolit Iustin

în care se cinsteşte amintirea marelui mi
tropolit al Ardealului, şi: ,,Cînd fraţii sínt 
împreună”, în care se vorbeşte despre în
frăţirea dintre romînii ortodocşi şi „uniţi" 
şi despre reîntregirea bisericească — şi 
erau în pregătire alte cărţi folositoare de 
suflet. Preoţimea nu va uita nici grija pă-

Conlinuarea în p-jg. 2

In luna Mai
Luna Mai este luna florilor, a luminii 

şi a biruinţii. De aceea clasa muncitoare 
şi-a ales ziua de 1 Mai, ca zi a solidari
tăţii internaţionale a muncitorimii, vesti
toare a înfloririi unei vieţi mai bune şi 
mai fericite, pentru întreaga omenire. Dar 
în luna mai sărbătorim şi ziua de 9 Mai, 
ziua independenţei naţionale de stat şi a 
victoriei forţelor democraţiei şi socialis
mului asupra armatei hitleriste.

Sub steagul biruitor al lui 1 Mai şi 
pe drumul victoriei din 9 Mai 1945, for
ţele democraţiei, socialismului şi păcii, pă
şesc înainte din biruinţă în biruinţă. Săr
bătorirea zilei de 1 Mai şi aniversarea a 
12 ani de la strălucita victorie asupra Ger
maniei hitleriste se întîmplă intr-un mo
ment, în care oamenii muncii de pretutin
deni, făcînd bilanţul succeselor de pînă 
acum, îşi unesc forţele pentru a zădărnici 
planurile aţîţătorilor la război, a celor ce 
pregătesc un război atomic. Ei îşi unesc 
forţele spre a impune interzicerea şi nimi
cirea armelor atomice, spre a cere folo
sirea energiei atomice în scopuri paşnice, 
spre a impune pacea şi rezolvarea prin 
tratative a tuturor problemelor internaţio
nale litigioase.

Forţele păcii sínt în necontenită 
creştere. Ţările de democraţie populară, 
în frunte cu Uniunea Sovietică — marea 
ţară a constructorilor comunismului — 
s-au dezvoltat intr-un ritm accelerat, fă
cînd progrese uriaşe atît în domeniul eco
nomic, cît şi în acel cultural şi în cel al 
capacităţii lor de apărare. Iar sutele de 
milioane de oameni ai muncii şi de parti
zani ai păcii din celelalte ţări şi-au inten-, 
s'ficat lupta pentru pace, pentru libertate, 
pentru o viaţă mai bună. Astfel că omeni
rea muncitoare îşi strînge rîndurile pen
tru ca viaţa cea nouă să fie biruitoare pre
tutindeni.

Ţara noastră a devenit dintr-o ţară 
cu industrie şi agricultură înapoiată, o 
ţară cu o industrie bine dezvoltată — la 
temelia ei stînd industria grea producă
toare de maşini — şi cu o agricultură a- 
vansată. Bazat pe succesele dobîndite, po
porul nostru e hotărît să muncească cu 
mai mult elan pentru ridicarea continuă a

Continuare în pag. 4
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Pentru propăşirea Patriei, pentru pace
Biserica noastră este mereu alături 

de popor şi de munca lui pentru o viaţă 
mai bună De aceea la alegerile din februa
rie a. c. poporul a ales ca deputaţi pentru 
Marea Adunare Naţională şi reprezen
tanţi ai Bisericii. Aceştia dau glas în Ma
rea Adunare Naţională năzuinţelor popo
rului şi conlucrării Bisericii noastre la 
toate bunele înfăptuiri de azi. Astfel la 
sesiunea din martie a Marii Adunări Na
ţionale, ei au luat cuvîntul, mărturisind 
despre realizările poporului şi despre fap
tele clerului şi credincioşilor noştri, care 
arată că ei sínt buni cetăţeni ai patriei 
noastre scumpe, Republica Populară Ro- 
mînă.

Vorbind în şedinţa din 20 martie a. c., 
I. P. S. mitropolit Iustin, a spus că întîl- 
nirea cu alegătorii din raionul Hîrlău (r. 
Iaşi) i-a adus aminte toate suferinţele şi 
jertfele poporului pentru libertate, drep-

Ierarhului iubit
Urmare din pag. 1

rintească, nu numai pentru cele duhovni
ceşti, ci şi pentru asigurarea materială a 
familiilor preoţilor din parohii sărace.

Deasemenea tipografia arhidiecezană 
a fost înzestrată cu maşini moderne, ca lu
crul să fie mai cu spor, reşedinţa a fost 
înnoită, Institutul teologic a fost ocrotit şi 
întărit, iar pentru Catedrala mitropolitană 
s-au făcut paşii necesari ca să fie reparată 
şi pictată.

Acestea şi alte fapte, atît duhovni
ceşti, cît şi materiale, împlinite în mai pu
ţin de un an, sínt mărturie grăitoare des
pre rîvna, priceperea şi vrednicia I. P. S. 
Mitropolit Iustin. De aceea în mod firesc 
clerul şi credincioşii, felicitînd Moldova 
că şi-a ales un astfel de ierarh, îşi exprimă 
totdeodată părerea de rău că l-a pierdut 
aşa de curînd. Dar interese superioare bi
sericeşti l-au chemat mai sus şi în faţa a- 
cestora ne plecăm. Cît de strînsă e legă
tura I. P. S. Sale cu Ardealul se vede şi 
din faptul că I. P. S. Sa şi după ce a fost 
instalat Mitropolit al Moldovei —a conti
nuat să conducă Mitropolia Ardealului 
pînă la alegerea noului Mitropolit.

Acum, cînd se desparte de clerul şi 
credincioşii ardeleni, mărturisind părerea 
de rău, mărturisim şi toată recunoştinţa 
noastră, pentru toată dragostea ce ne-a 
arătat, pentru toată fapta ce ne-a dăruit, 
pentru tot cuvîntul bun ce l-a rostit despre 
ortodoxia ardeleană. Noi sîntem încredin
ţaţi că aşa cum sufletul clerului şi credin
cioşilor ardeleni rămîne legat în dragoste 
de I. P. S. Sa, tot aşa şi sufletul înalt Prea 
Sfinţiei Sale rămîne legat pentru totdea
una de Ardealul ortodox, de aceşti cre
dincioşi, cu o evlavie vie şi luminată 
(cum spunea I. P. S. Sa). Dacă trupeşte 
nu-1 mai avem între noi, sufleteşte este 
mereu între noi şi înfăptuirile păstoriei 
Lui vor grăi mereu despre sufletul Lui. 
Socotind că I. P. S. Mitropolit Iustin ne 
va sprijini întotdeauna, îi dorim încă mulţi 
ani de rodnică activitate în ogorul Bise
ricii, spre mîntuirea credincioşilor şi pro
păşirea Patriei.

Intru mulţi ani I. P. S. Stăpîne!
TELEGRAFUL ROMÍN

täte şi un trai mai bun (între care şi cele 
din 1907), dar i-a pus în faţă şi roadele 
bogate ale vieţii celei noi, pe care oame
nii muncii şi-o făuresc în patria noastră. 
In această viaţă de muncă şi progres, şi 
cultele religioase au ,,cele mai prielnice 
condiţii de organizare şi funcţionare, po
trivit cu învăţăturile lor dogmatice şi rîn- 
duielile lor canonice tradiţionale. Sub o- 
blăduirea legalităţii populare, în deplină 
libertate, noi trăim lăuntric şi ne manifes
tăm convingerile noastre religioase în lă
caşurile noastre sfinte.

Slujitorii şi credincioşii Bisericii 
noastre străbune ţin în adevăr ochii lor 
duhovniceşti îndreptaţi spre cer; ei nu uită 
însă că picioarele lor stau pe pămînt. Pă- 
strîndu-şi credinţa religioasă, ei rămîn to
tuşi cetăţeni devotaţi ai scumpei noastre 
patrii“. De altfel însăşi învăţătura de cre
dinţă a Bisericii noastre ne îndeamnă să 
fim de partea progresului şi a unei vieţi 
sociale înaintate. „De aceea noi sprijinim 
cu tărie toate acţiunile întreprinse de cîr- 
muirea statului pentru zidirea vieţii celei 
noi a poporului nostru.

Pentru apărarea păcii în lume, Bise
rica noastră şi-a spus de mai multe ori cu
vîntul ei răspicat. Noi nu ne temem de 
război. Apărătorii păcii sínt astăzi mai 
puternici decît aţîţătorii la război. Pacea

U an de
La 26 martie a. C. a avut loc Adunarea E- 

parhială din Arhiepiscopia Sibiului. In faţa de
putaţilor eparhiali, — preoţi şi mireni — s-au 
citit rapoartele de activitate pe anul 1956. Din 
aceste rapoarte rezultă că în anul trecut s-au 
înfăptuit multe şi însemnate realizări bisericeşti 
şi sociale sub înţeleaptă conducere a I. P. S. 
Mitropolit Iustin. Intrucît noi aici nu putem pre
zenta nici măcar pe scurt cuprinsul acestor ra
poarte, publicăm numai părţi din cuvîntul I. P.
S. Mitropolit Iustin, în care sínt amintite cîteva 
din aceste realizări.

„Sosind în Ardeal — zice I. P. S. Sa — am 
găsit o preoţime pregătită pentru activitatea ei 
bisericească şi o turmă aleasă de credincioşi şi 
am văzut cum fiecare caută să-şi desfăşoare ac
tivitatea preoţească cu mult folos în sf. noastră 
Biserică de pe aceste meleaguri. Centrul Epar
hial a fost la înălţimea aşteptărilor mele. De 
aceea în faţa Adunării Eparhiale îngăduiţi-mi să 
exprim mulţumiri colaboratorilor mei apropiaţi 
în frunte cu vicarul Arhiepiscopiei, P. C. Tr. 
Belaşcu, pentru truda pe care cu toţii au depus-o 
în această perioadă de timp, pentru desfăşura
rea rodnică a activităţii noastre bisericeşti'’.

„Rapoarte amănunţite asupra întregii acti
vităţi a Eparhiei noastre au fost întocmite de 
consilierii referenţi şi au fost examinate în Con
siliul plenar Comisiile respective ale Adunării 
Eparhiale au analizat aceste rapoarte şi vă vor 
aduce la cunoştinţă concluziile lor. Eu vreau să 
vă amintesc în linii mari principalele laturi ale 
activităţii noastre în cursul anului trecut.

ACTIVITATEA SPIRITUALA
Activitatea noastră principală s-a îndreptat 

asupra acţiunii spirituale în rîndurile clericilor 
şi credincioşilor din Eparhie.

N-am şovăit o clipă să îndemnăm pe preoţi 
ca să înrădăcineze in sufletul credincioşilor da-

însă este o lege a firii .condiţia progresu
lui, este însuşi temeiul vieţii. De aceea noi 
nu vom conteni să o propoveduim cu cu
vîntul şi cu fapta, străduindu-ne să strîn- 
gem în jurul nostru pe toţi clericii şi cre
dincioşii, făcîndu-ne astfel cu toţii părtaşi 
la cea mai frumoasă luptă a oamenilor din 
toate vremurile — lupta pentru apărarea 
păcii.

Cu conştiinţa de îndeplinire a unei 
datorii, ca ierarh al Bisericii ortodoxe şi 
deputat în Marea Adunare Naţională, îmi 
exprim aci întreaga adeziune la Declara
ţia guvernului ţării noastre, făgăduind să 
sprijin trecerea ei în faptă, pentru înscău
narea păcii trainice în lume, pentru pro
păşirea scumpei noastre patrii, Republica 
Populară Romînă“.

Sínt declaraţii, care mărturisesc sim
ţămintele tuturor slujitorilor şi credincio
şilor Bisericii noastre. Noi ştim că stăpî- 
nirea este de la Dumnezeu şi că datori sîn
tem să muncim pentru propăşirea patriei 
şi să luptăm pentru pace. Aceasta ne în
deamnă însăşi cuvintele Mîntuitorului, în
drumările sfinţilor Apostoli şi învăţătura 
Bisericii. Se cuvine dar, ca să ne dăm si
linţa ca fiecare cuvînt din aceste declara
ţii ale I. P. S. mitropolit Iustin să-l pre- 
schibăm în faptă. Ca astfel fapta noastră 
să se adaoge la munca şi lupta întregului 
popor şi patria noastră să înflorească şi 
să se întărească, iar pacea să dăinuiască 
netulburată pe pămînt.

realizări
toria sfîntă de a păstra fără nici un fel de aba
teri dreapta noastră credinţă ortodoxă. Este un 
punct, unde n-am îngăduit să se facă nici un fel 
de concesii.

De asemenea noi şi centrul nostru Eparhial 
am îndemnat pe preoţi să vegheze asupra vieţii 
curate a credincioşilor trăită după principiile 
Mîntuitorului. In general am ţinut să se păstreze 
bunele tradiţii ale Bisericii ardelene în întreaga 
activitate ce s-a desfăşurat în cadrele Eparhiei.

Constatînd că numărul parohiilor noastre e 
mai mare decît numărul preoţilor şi că-n mod 
permanent unele parohii erau lipsite de preoţi, 
am ajuns la concluzia de a organiza misiuni cu 
caracter permanent. Lucrul acesta se făcea şi în 
trecut dar numai în mod restrîns, mărginindu-se 
la trimiterea de preoţi în parohiile vacante nu
mai cu ocazia Praznicelor mari. Din discuţia a- 
vută cu Consiliul Eparhial asupra acestei ches
tiuni am ajuns la concluzia că e bine să avem 
preoţi în fiecare parohie şi-n mod permanent.

Pentru aceea din parohiile unde există mai 
mulţi preoţi am luat cîte unul organizînd o mi
siune permanentă. Cred că e bine ca şi de aici 
încolo în această chestiune să se menţină acea
stă rînduială a noastră”.

TIPĂRITURI
„Afară de îndemnurile verbale date în con

tinuare preoţilor şi unora dintre credincioşi am 
socotit că şi cartea — adică cuvîntul scris — e 
de mare folos în acţiunea noastră misionară.

De aceea în această perioadă au fost tipă
rite mai multe scrieri:

1. Volumul omagial închinat marelui Mi
tropolit Nicolae Bălan, care vreme de 3 decenii 
şi jumătate a păstorit această eparhie cu vred
nicie ;

Continuare pag.
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an de realizăriUn
Urmare din pag. 2

2. ,,Cind fraţii sínt împreună” — lucrare de 
mare folos pentru, consolidarea unificării Biseri
cii din Ardeal;

3. Cu prileul sărbătorilor Crăciunului şi de 
Anul Nou am publicat tradiţionalul „îndrumător 
Bisericesc”. De asemenea au continuat să apară 
regulat foile „Telegraful Romín” şi „Foaia bu
nului creştin”.

De la 1 iulie „Telegraful Romín” a conti
nuat să rămînă ceea ce a fost el iniţial, — o pu
blicaţie pentru popor, iar pentru a umplea un 
mare gol simţit în centrul Eparhiei noastre in lo
cul „Foii bunului creştin” am iniţiat revista „Mi
tropolia Ardealului”. Mergînd astfel pe făgaşul 
trasat de marele nostru înaintaş, — menţinînd 
tradiţia culturală a Sibiului ortodox, această re
vistă poate fi considerată una din cele mai bune 
publicaţii ale Bisericii noastre şi nădăjduim ca 
încetul cu încetul să devină cea mai bună revistă 
teologică din ţară, ca astfel să se menţină tra
diţia teologică-culturală a Sibiului”.

UNIFICAREA BISERICEASCA ŞI 
AJUTORAREA CLERULUI

O problemă asupra căreia am avut mereu 
aţintite privirile noastre a fost problema con
solidării unificării bisericeşti. In scopul acesta 
s-au publicat diferite articole, cartea „Cînd fraţii 
sînt împreună” şi s-au ţinut numeroase confe
rinţe. In deosebi prin cursurile de Uxdrumare 
misionară, ne-am ocupat de îndrumarea sufle
tească a clerului; în acelaşi timp, n-am uitat să 
ne îngrijim de îmbunătăţirea stării Iui materiale.

In ce priveşte ajutorarea materială a cle
rului nu ne-am limitat la preoţii reveniţi, ci exa- 
minînd cu multă atenţie situaţia tuturor paro
hiilor am ajuns la concluzia că e nevoie să se 
acorde un ajutor permanent preoţilor care acti
vează în parohii cu un număr foarte mic, sau 
peste tot cu un număr redus de credincioşi.

Cu larga înţelegere a Prea Fericitului Pă
rinte Patriarh şi celorlalţi membrii ai Sf. Sinod, 
s-a înfiinţat fondul misionar central al B. O. R. 
din care se alimentează şi fondul Eparhiei noa
stre pentru acordare de ajutoare lunare — preo
ţilor din parohiile sărace. Nu există astăzi nici 
un preot din Eparhia noastră, care să aibă ne
voie de ajutor şi să nu-l primească din partea 
Centrului Eparhial.

ÎNGRIJIREA BISERICILOR
Centrul Eparhial s-a ocupat în acelaşi timp 

şi de bisericile care au nevoie de ajutor pentru 
reparaţii. Au fost acordate numeroase dotaţii, u- 
nele mai mari altele mai mici, aproape tuturor 
parohiilor care ne-au solicitat astfel de ajutoare.

La venirea mea aici, constatînd că frumoasa 
Catedrală din Sibiu are nevoie de renovare, au 
fost făcute toate pregătirile şi intervenţiile ne
cesare la forurile de stat pentru a se obţine aju
tor pentru repararea şi pictarea acestei Catedrale 
măreţe.

In acest scop s-au obţinut din partea sta
tului, adică Ministerului Cultelor şi C.S.A.C, o 
sumă de un milion şase sute mii, eşalonată pe 
2—3 ani. Penjru anul în curs s-au dat Mitropo
liei suma de cinci sute mii Iei, care ne stă la dis
poziţie pentru a începe lucrările de renovare.

Se cuvine Op. pentru ajutorul dat să mulţu
mim respectuos fostului Ministru al Cultelor, 
Acad. Prof. Petre Constantinescu-Iaşi, care a a- 
rătat faţă de Centrul Eparhial din Sibiu o largă 
înţelegere şi bunăvoinţă.

TIPOGRAFIA ARHIDIECEZANĂ
Pentru a putea desfăşura activitatea noastră 

misionară pe calea scrisului, era nevoie de orga
nizarea tipografiei. Tipografia noastră veche ti
vea şi ea nevoie să fie pusă la punct cu maşini 
noi. De aceea am făcut intervenţiile necesare 
pentru obţinerea unei maşini de cules mecanic, 
ceea ce am şi obţinut. Deasemenea am făcut in
tervenţii şi pentru obţinerea altor maşini nece
sare tipografiei". I. P. S. Sa arată apoi că e 
sub tipar „un catehism, care, după părerea noa
stră, va fi una din cele mai frumoase lucrări de 
acest fel, tipărite de Biserica noastră ortodoxă”.

COLABORARE CU CELELALTE CULTE
„Consecvenţi cu principiile noastre de cre

dinţă, am căutat să păstrăm raporturi de cola
borare, de prietenie şi de bună înţelegere cu ce
lelalte culte religioase.

Şi în anul acesta ca şi-n anii trecuţi putem 
spune că nu s-au observat în cadrul Eparhiei 
noastre nicăeri neînţelegeri sau certuri între 
Biserica noastră şi celelalte culte religioase.

BUNI CETĂŢENI AI STATULUI
Potrivit învăţăturii cuprinse în textul Evan

ghelic arhicunoscut în care se spune ,,daii ceza
rului cele ce sînt ale cezarului şi lui Dumnezeu 
cele ce sînt ale lui Dumnezeu”, noi ne-am stră
duit să păstrăm raporturi corecte cu autorităţile 
de Stat. Autoritatea de Stat nu s-a amestecat 
sub nici o formă în treburile noastre strict bise
riceşti. In decursul acestui an, şi în anii trecuţi, 
s-a păstrat principiul, pe care şi l-a impus statul, 
de neamestec în treburile bisericeşti. De aceea, 
fără nici o piedecă, noi am putut da lui Dumne
zeu ceea ce e al lui Dumnezeu.

Fiind creştini, noi nu am uitat însă că ră- 
mînem totuşi cetăţeni ai unei patrii. Sîntem în
cadraţi în chip firesc într-un anumit teritoriu, 
care are o anumită organizaţie. Acest lucru a 
fost la fel şi pe timpul Mîntuitorului. Şi El şi 
Apostolii şi-au iubit patria. Dovadă despre acea
sta este faptul că El a plîns de atîtea ori asupra 
sorţii Ierusalimului, care nu-i înţelegea misiu
nea, iar Apostolul Pavel în repetate rînduri a ac
centuat calitatea Sa de iudeu. Pe linia aceasta 
a dragostei de patrie s-a încadrat Biserica noa
stră şi-n general slujitorii şi credincioşii ei, de
venind cetăţeni devotaţi, apărători şi susţinători 
ai R. P. R. Preoţii cît şi credincioşii şi-au împli
nit şi-şi îndeplinesc cu devotament obligaţiile 
lor cetăţeneşti. Mai mult poate decit alţi cetăţeni, 
credincioşii noştrii care ştiu că dragostea de pa
trie şi sprijinul reciproc al oamenilor sînt da
torii religioase, se aşează în fruntea celor ce-şi 
iubesc patria. Temeiul acestei comportări îl gă
sim noi în una din Epistolele sf. ap. Pavel, care 
spune să facem rugăciuni pentru cîrmuitori şi 
să ne supunem stăpînirilor fiindcă aşa e voia lui 
Dumnezeu. Autoritatea de stat este aceea care 
ne asigură nouă liniştea, de care avem atîta ne
voie spre a ne putea împlini misiunea”.

Dupăce a îndemnat la sprijinirea campaniei 
însămînţărilor de primăvară, I. P. S. Sa a conti
nuat: „Noi nu am pierdut nici un prilej pentru 
a îndemna pe credincioşi să facă dovadă că sînt 
cei dinţii cetăţeni ai patriei noastre scumpe. Ur- 
mînd acestui îndemn bătătorim o cale tradiţio
nală. Istoria Bisericii ne arată că în veacurile 
de înflorire ale Bisericii slujitorii şi credincioşii 
erau în fruntea marilor acţiuni pentru progres. 
Biserica ortodoxă a fost şi este structural favo
rabilă progresului. Astăzi cînd acţiunea de re
înnoire materială şi de progres social este luată

în mînă de către stat, datoria noastră e de a spri
jini cu toată puterea această acţiune.

LUPTĂTORI PENTRU PACE
Pentru a putea muncii, pentru a ne putea 

ruga lui Dumnezeu, pentru a putea avea viaţă 
religioasă şi cetăţenească cinstită avem nevoie 
de pace. — Deaceea în toate slujbele noastre bi
sericeşti nu încetăm să ne rugăm Iui Dumnezeu 
pentru pacea în toată lumea, pentru pace în ora
şele şi satele noastre şi pace în Biserica noastră. 
Acţiunea aceasta de statornicire a păcii în lume 
nu este numai o îndatorire cetăţenească sau mai 
bine zis omenească, ci ea este o poruncă reli
gioasă. Pacea este o lege a firii, e condiţia pro
gresului, ea stă la temelia vieţii noastre. De 
aceea noi o sprijinim cu cuvîntul şi cu fapta. 
Niciunul dintre credincioşii noştrii nu va putea 
să-şi dobîndească sieşi nume mai mare decit cel 
purtat de Mîntuitorul, care era numit Domn şi 
Prinţ al păcii, făcîndu-ne şi noi asemenea Lui 
vrednici de a purta numele frumos de făcători 
de pace şi a fi numiţi, asemenea Lui, fii ai lui 
Dumnezeu, aşa după cum se spune în una din 
Fericirile Evanghelice”.

LEGĂTURĂ DUHOVNICEASCA 
STATORNICA

Ascultînd cuvîntarea I. P. S. Mitropolit Iu
stin şi rapoartele de activitate, deputaţii epar
hiali au exprimat mulţumiri I. P. S. Mitropolit 
Iustin pentru bogatele realizări din anul trecut, 
Centrului Eparhial şi preoţimii pentru osteneala 
depusă. Au mulţumit deasemenea d-lui Dr. Petru 
Groza, Preşedintele Prezidiului Marii Adunări 
Naţionale a R. P. R., Guvernului şi Mi
nisterului Cultelor pentru sprijinul acordat. Mul
ţumiri s-au exprimat şi I. P. S. Patriarh Iusti- 
nian pentru înţelegerea cu care a întîmpinat pro
blemele Mitropoliei Ardealului.

Arătînd părerea de rău că, din înalt interes 
bisericesc, I. P. S. Mitropolit Iustin a trebuit să 
se mute aşa curînd de la Sibiu la Iaşi, Adunarea 
Eparhială a rugat pe I. P. S. Sa să nu uite nici
odată că se poate sprijini pe dragostea şi tecu- 
noştinţa cierului şi credincioşilor din Arhiepis
copia Sibiului şi Mitropolia Ardealului. I. P. S. 
Mitropolit Iustin a mulţumit clerului şi credin
cioşilor, asigurîndu-i că nu va 'uita Ardealul.

Sîntem încredinţaţi că I. P. S. Sa va sprijini 
şi de acum înainte năzuinţele şi realizările Ar
dealului ortodox şi noi fapte vor mărturisi me
reu despre legătura duhovnicească statornică şi 
netulburată dintre I. P. S. Sa şi Biserica ar
deleană. T. R.

Cel mai bun lucru
Unificarea bisericească din 1948 ne-a 

adus liniştea şi pierderea vrăjmăşiei din 
satul nostru.

Uniţi în munca de toate zilele cu fra
ţii noştri ortodocşi ne vedeam despărţiţi 
în credinţă, cînd în Dumineci şi sărbători 
mergeam pe acelaşi drum pînă în faţa ce
lor două biserici, cari sînt una în faţa ce
leilalte şi cînd unii apucau spre o biserică 
şi alţii spre cealaltă. Ne despărţeam astfel 
chiar cei ce eram din aceeaşi familie.

Dar răul era şi mai mare, căci vrajba 
care era mereu între noi, ne ducea la cer
turi şi duşmănii, cari ţineau cu anii. As
tăzi sîntem fericiţi, căci între noi nu mai 
este nimeni să ne despartă.

Sîntem una cu consătenii şi rudeniile 
noastre din sat în credinţă, una cum au 
fost şi strămoşii noştri.

Continuare în pag. 4
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DEZARMARE
Mult a înaintat omenirea în ştiinţă şi 

tehnică! Dacă toate invenţiile ar fi puse nu
mai în slujba vieţii omeneşti, oamenii ar 
putea trăi foarte bine pe pămînt. Dar 
cercuri conducătoare din Apus au pornit 
pe calea folosirii acestor' invenţii pentru 
distrugere, nu pentru viaţă, pentru război 
nu pentru pace. Ei au pornit ceiace se nu
meşte „cursa înarmărilor“, întrecerea de 
a fabrica armament tot mai distrugător. 
Astfel, în loc ca energia atomică să fie 
folosită pentru îmbunătăţirea vieţii, ea e 
folosită pentru bombe, care aduc moarte 
şi ruină. Şi în loc ca oamenii să muncească 
şi să producă lucruri ce înfrumuseţează 
viaţa, ei sínt puşi să muncească şi să pro
ducă arme de nimicire. Atîta muncă, atîţia 
bani, atîtea materiale, atîtea invenţii sínt 
puse în slujba războiului.

Se-nţelege că ameninţate de pregă
tirile de război ale cercurilor din Apus, ţă
rile din Răsărit sînt nevoite să se apere, 
să se pregătească, pentruca dacă vor fi 
atacate să poată infringe pe agresor. Po
poarele însă nu vor război, ci vor pace. 
Guvernele din Răsărit, în frunte cu Uniu
nea Sovietică, luptă pentru ca să se a- 
jungă la un acord în problema dezarmă
rii. Realizarea acestui acord ar înlătura 
un viitor război, ar stabili încrederea în
tre popoare şi ar face ca oamenii să mun
cească pentru îmbunătăţirea vieţii. In loc 
să fabrice bombe atomice şi cu hidrogen, 
ar construi uzine electrice pe bază de ener
gie atomică. In loc să fabrice avioane de 
bombardament, ar construi şcoli, spitale, 
case de locuit, ş. a. In loc să facă din oţel 
arme, ar face tractoare şi maşini folosi
toare. In loc să ţese echipament militar, 
ar ţese stofe pentru îmbrăcăminte. Cîte 
îmbunătăţiri nu s-ar aduce vieţii ome
neşti, dacă ce se cheltuieşte pe înarmări 
s-ar cheltui pe lucruri folositoare !

Nu există om, care întrebat : „ce vrei, 
bombe atomice sau uzine electrice?“ să 
nu răspundă că vrea ca energia atomică 
să fie folosită nu pentru bombe ci pentru 
uzinele electrice. De asemenea, dacă ai în
treba: „Ce vrei, tunuri sau pîine?“, toţi ar 
răspunde: „pîine şi nu tunuri!“ Oamenii 
vor să trăiască în pace şi munca lor să 
producă lucruri folositoare. De aceea pro
punerile Uniunii Sovietice pentru dezar
mare sínt susţinute de toţi oamenii mun
cii din toate ţările. Aceste propuneri pre
văd: 1. reducerea forţelor armate şi arma
mentelor celor cinci mari puteri (U.R.S.S.,
S.U.A., China, Anglia, Franţa); 2. inter
zicerea experienţelor cu arme atomice, in
terzicerea armelor atomice şi distrugerea 
stocurilor de arme atomice; 3. reducerea 
forţelor armate ale U.R.S.S., S.U.A., An
gliei şi Franţei, care se găsesc pe terito
riul Germaniei, ca şi în ţările din Apus şi 
Răsărit; 4. Dezarmarea să fie făcută sub 
un control internaţional; 5. încheierea u- 
nui pact de neagresiune între ţările (din 
Apus) participante la N.A.T.O. şi statele 
(din Răsărit) participante la Tratatul de 
la Varşovia.

Dacă s-ar aplica aceste propuneri, 
popoarele ar fi eliberate de povara înar
mărilor şi de frica unui nou război, mai
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nimicitor decît războaiele de pînă acum. 
Totodată ar creşte şi nivelul de trai al 
oamenilor.

Credincioşii Bisericii noastre spriji- 
nesc lupta pentru dezarmare a oamenilor 
muncii. Ei ştiu că proorocul Isaia a spus 
că va veni vremea cînd săbiile se vor 
schimba în fiare de plug şi ei doresc ca 
armamentul să se schimbe în unelte de 
muncă paşnică. Ei cred că forţele păcii 
sînt mai puternice decît forţele războiului. 
De aceea sînt încredinţaţi că pacea va bi
rui, căci munca şi lupta a sute de milioane 
de oameni cinstiţi va înlătura norii întu
necaţi ai războiului şi va face ca soarele 
păcii să strălucească cu putere pretutin
deni.

In luna Mai
Urmare din pag. 1

nivelului de trai şi cuilural al oamenilor 
muncii.

Inchinîndu-şi toate forţele muncii 
paşnice, creatoare, poporul nostru este un 
factor activ în lupta pentru pace. El luptă 
alături de toate popoarele lumii — pentru 
rezolvarea paşnică a problemelor inter
naţionale litigioase, pentru crearea unei 
Germanii unite, democratice şi paşnice, 
pentru intensificarea relaţiilor economice 
şi culturale între popoare, pentru convie
ţuirea paşnică între ţări cu sisteme sociale 
deosebite, pentru ca prin muncă şi bună în
ţelegere popoarele să-şi făurească o viaţă 
mai bună. Luptînd pentru pace, poporul 
nostru este însă hotărît să-şi apere patria 
împotriva oricărui agresor şi munceşte 
pentru întărirea ei. Biserica ortodoxă este 
alături de popor. Ea sprijineşte munca 
poporului pentru o viaţă mai bună şi pen
tru întărirea Patriei, ea sprijineşte lupta 
poporului pentru pace, împotriva războiu
lui atomic.

Luna mai e luna luminii, a bucuriei 
şi a florilor. E luna marilor biruinţe ale 
oamenilor muncii. Sub flamura ei lumi
noasă viaţa cea nouă păşeşte înainte spre 
noi biruinţi. 1 Mai şi 9 Mai sînt un îndemn 
de a continua cu hotărîre înnoită lupta 
pentru pace, pentru bunăstare, pentru fe
ricire. Şi în această luptă popoarele vor 
birui !

Cel mai bun lucru
Urmare din pag. 3

Am fost .primiţi în Biserica ortodoxă 
cu toată dragostea şi cinstiţi de condu
cerea Bisericii din Nucet cu atenţie deo
sebită de mare.

Declarăm că sîntem fericiţi cînd ne 
vedem una în credinţă cu fraţii noştri şi 
că niciodată şi nimeni nu ne va mai putea 
despărţi.

Unificarea bisericească o socotim, ca 
cel mai mare şi bun lucru ce s-a făcut pe 
seama noastră şi dorim ca ea să rămînă 
în veci neschimbată.

Nucet (Sibiu).
STAROCIU AUREL

Progresele
omenirii

Odinioară oamenii n-aveau locuinţe, 
decît peşterile munţilor sau colibele de 
frunziş, pe cîmpie. Şi erau aproa-pe săl
batici şi trăiau cu greu, certindu-se pe 
fructele pămîntului cu animalele din ju
rul lor.

Astăzi, oamenii pot să-şi construias
că, nu numai case sigure şi comode, ci 
chiar şi palate măreţe, ce sgîrîie norii ce
rului. Ei fac poduri puternice, care trec 
peste cele mai largi nuri şi construiesc 
felurite vase, vapoare, ce piutesc aşa de 
frumos şi sînt conduse cu isteţime, pe în
tinsul apelor, din mijlocul mărilor şi ocea
nelor.

Gîndiţi-vă numai la acele mari şi re
pezi pacheboturi — vapoare -— dispreţui
toare ale furiilor oceanelor, care dau la 
iveală puterea mare şi strălucitoare a spi
ritului omenesc!

Primii oameni n-au întrebuinţat fie
rul. Dar Biblia ne vorbeşte de Tubal — 
Cain, fratele lui Noe —patriarhul, primul 
om, care a închipuit forja, dînd formă fie
rului, cu focul şi ciocanul. El s-a servit de 
ciocan şi a fabricat cîteva mici instru
mente de folos omului.

In zilele noastre se execută lucrări 
nenumărate, fabricate din fier. In uzinele 
şi fabricile noastre se fac pluguri, unelte 
de toate felurile şi maşini uimitoare, care 
merg singure, cu apă, cu foc şi chiar cu 
puterea electricităţii. In sfîrşit, folosind 
curentul electric, circulă mai cu repezi
ciune decît lumina, gîndul şi voinţa omu
lui, purtate peste mări şi ţări, în ţinutu
rile cele mai îndepărtate, prin radio şi te
legrafia fără fir.

Acestea, cu adevărat, sînt progresele 
omenirii, pînă în zilele noastre; progrese 
datorate descoperirilor ştiinţifice şi tot 
felului de invenţii, făcute de mari savanţi 
ai lumii, în decursul veacurilor şi astăzi.

Operile lor nemuritoare vor vorbi, de 
peste veacuri, omenirii şi-o vor îndruma 
pe căile adevărate ale luminii şi ale vieţii 
fericite.

Şi tu, fiule drag, iubeşte din tot sufle
tul, progresele omenirii şi lucrează şi tu, 
pe şantierul de muncă al vieţii tale, ca să 
fii folositor ţie şi societăţii, din care faci 
parte! Un om atit preţuieşte pe pămînt, 
cit bine a făcut tuturor şi cit a muncit 
pentru bunul trai şi pentru buna fericire 
a vieţii omeneşti a tuturora.

Nu-i deajuns, că te-ai născut şi-ai 
crescut mare pe pămînt, ci însemnat e cu 
ce ai contribuit, prin munca ta cinstită, zi 
de zi, la progresul omenirii şi la înflorF 
rea vieţii în patria ta dragă.

Binele şi roadele muncii tale: acestea 
ţi le cere porunca vieţii şi societatea, ce te 
înconjoară, cu toată bunăvoinţa. Ia a- 
minte!

Frei, de Pr. V. A. Bassarabiu
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